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ματίζει το Demodex στην παθογένεση 
αυτών των ασθενειών και εγκαθιστούν 
έναν νέο διαγνωστικό παράγοντα για 
την ταυτοποίηση της δεμοδήκωσης. Η 
εξέταση στο μικροσκόπιο, που εντοπί-
ζει πυκνότητα πληθυσμού μεγαλύτερη 
των 5 παρασίτων/τετραγωνικό εκατοστό, 
αποτελεί το τελικό διαγνωστικό κριτήριο. 
Κύριοι μηχανισμοί δράσης του Demodex 
είναι η μηχανική απόφραξή των σμηγ-
ματογόνων αδένων, η ενεργοποίηση της 
ανσολογικής απόκρισης και ο ρόλος του 
ως διαβιβαστής βακτηρίων (Bacillus 
Oleronius).

Ενδείξεις για Demodex
Λιπώδεις εκκρίσεις, φλεγμονή, ερυθρό-
τητα στο δέρμα ή/και στα μάτια, αίσθη-
ση ξένου σώματος στα μάτια, ατροφικές 
βλεφαρίδες, τσίμπλα κάθε τύπου, χαλά-
ζιο, ξηροφθαλμία.

Αντιμετώπιση
Διεθνούς φήμης Βλεφαροπλύσεις 
Οφθαλμικής Υγείας 
Η πρωτοποριακή Αντι-Demodex θερα-
πεία NAVIBLEF, παρουσιάστηκε πανελ-
λαδικώς για 1η φορά στο νοσοκομείο Α. 
ΣΥΓΓΡΟΣ στις 19 Απριλίου του 2018.Η 
πρώτη Αντι-Demodex θεραπεία με 
Tea Tree Oil αποτελεί την ιδανική λύση 
για την αντιμετώπιση παθήσεων όπως 
η βλεφαρίτιδα, η ροδόχρους νόσος, η 
ξηροφθαλμία, το χαλάζιο και μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί συνδυαστικά ή ως μονο-
θεραπεία. Τα τερπενοειδή, που περιέχο-
νται στο Tea Tree Oil, παρέχουν ισχυρές 
αντιφλεγμονώδεις, αντιπαρασιτικές και 
αντισηπτικές ιδιότητες, διακόπτοντας τον 
κύκλο ζωής του παρασίτου και εμποδί-
ζοντας την αναπαραγωγή του. Η κλινικά 
μελετημένη συγκέντρωση Tea Tree Oil 
το καθιστά πολύ καλά ανεκτό για καθη-
μερινή χρήση στο σπίτι και δίνει στον 
ασθενή τη δυνατότητα μακροχρόνιας 
αυτοθεραπείας. 

των 70 ετών, ενώ συμπτώματα μπορεί 
να εκδηλωθούν και στα παιδιά.

Οι Παθήσεις
Όλες οι παθήσεις που προκαλούνται από 
τα ακάρεα Demodex, συνοπτικά ανα-
φέρονται με τον όρο Δεμοδήκωση και 
ανάμεσα τους βρίσκονται: ροδόχρους νό-
σος, βλεφαρίτιδα, μεϊβομιανίτιδα, χαλά-
ζιο, θυλακίτιδα, ξηροφθαλμία θυλακίτιδα 
τριχωτού, σμηγματορροϊκή δερματίτιδα 
και πολλοί ακόμη τύποι δερματίτιδας.
Πληθώρα επιστημονικών μελετών ανα-
δεικνύουν τον βασικό ρόλο που διαδρα-

Το παράσιτο και η παθογόνος 
δράση του
Το Demodex είναι ένα υποχρεωτικό 
εκτοπαράσιτο που εντοπίζεται σε όλες 
τις περιοχές του ανθρώπινου δέρματος, 
με προτίμηση στο τριχωτό της κεφαλής 
και το πρόσωπο. 

Υπάρχουν δύο είδη στον άνθρωπο: το 
Demodex Folliculorum και το Demodex 
Brevis. Το Demodex folliculorum κατοι-
κεί στους θυλάκους των τριχών ενώ το 
Demodex Brevis στους σμηγματογόνους 
αδένες.

Το Demodex εμφανίζεται στον άνθρωπο 
από τους πρώτους μήνες ζωής, καθώς 
περνά από τη μητέρα στο βρέφος μέσω 
της επαφής και πολλές φορές παραμέ-
νει ασυμπτωματικό για μεγάλο χρονικό 
διάστημα, εντείνοντας έτσι το πρόβλημα 
της μη διάγνωσης.

Ο αποικισμός του κυμαίνεται από 20% 
- 80% στον γενικό πληθυσμό, αυξάνεται 
με την ηλικία (64% για άτομα άνω των 60 
ετών), και αγγίζει το 100% σε άτομα άνω 

Η εκτενής παρατήρηση, μελέτη και κατανόηση 
του τρόπου με τον οποίο αλληλεπιδρά το 
παράσιτο Demodex με τον άνθρωπο, το 
καθιστούν σημαντικό παράγοντα κινδύνου 
που συνδέεται με πολλές δερματικές και 
οφθαλμολογικές παθήσεις.

Παράσιτο Demodex, 
Ο συνδετικός κρίκος οφθαλμολογικών  

και δερματολογικών παθήσεων

Από τον ΜΙΧΑΗΛ ΒΑΘΗ, 

Φαρμακοποιό, Bsc, Msc,Pharmaceutical Industry Specialist
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Γένος: Demodex4

Η σειρά NAVIBLEF® συστήνεται για την καθημερινή υγιεινή των βλεφάρων και την απομάκρυνση σοβαρών οφθαλμικών εκκρίσεων και υπολλειμάτων  
των βλεφάρων και των βλεφαρίδων που προέρχονται από αλλεργικές και φλεγμονώδεις αντιδράσεις. Αυτές μπορεί να oφείλονται σε Demodex, Βλεφαρίτιδα, 

Ξηροφθαλμία, Βλεφαροεπιπεφυκίτιδα, Δυσλειτουργία των μειμβομιανών αδένων, φακούς επαφής, χειρουργική επέμβαση ή ροδόχρου νόσο.

ΠΑΘΟΓΟΝΟ ΠΑΡΑΣΙΤΟ
ΕΝΤΟΠΙΣΤΗΚΕ ΣΤΑ ΒΛΕΦΑΡΑ ΚΑΙ ΤΟ ΔΕΡΜΑ

Είδη: Folliculorum, Brevis
Μέγεθος: 0.15-0.4mm
Τοποθεσία:  Τριχοσμηγματογόνος 

μονάδα
Τροφή:  Λιπώδεις εκκρίσεις, 

δερματικά κύτταρα
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